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ATA DA 22ª SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 

14 DE OUTUBRO DE 2025 

Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, o 

Conselho Estadual de Educação reuniu-se em sessão plenária extraordinária, por meio de 

vídeo conferência sob a Presidência do Conselheiro Artelírio Bolsanello e com a presença 

dos Conselheiros: Ana Moscon de Assis Pimentel Teixeira, Augusta Maria Bicalho, 

Érika Piteres, Izolina Marcia Lamas Silva, Odmar Péricles Nascimento, Wolmar Marvilla 

Melo, Júlio Francelino Ferreira Filho, Almir Pacheco Scheidegger, Valéria dos Santos 

Rosalém, Ildebrando José Paranhos, Vilmar Lugão de Britto, Thiago Andrews Pião dos 

Santos, Fabiano Araújo Costa, Marluza de Moura Balarini, Klinger Marcos Barbosa 

Alves e Bruno Loyola Del Caro. Havendo quórum legal, o Sr. Presidente declara aberta a 

sessão e coloca em votação a ata da décima sétima sessão plenária extraordinária realizada 

no dia cinco de agosto de dois mil e vinte e cinco, a ata da décima quarta sessão plenária 

ordinária, realizada no dia doze de agosto de dois mil e vinte e cinco, a ata da décima oitava 

sessão plenária extraordinária, realizada no dia dezenove de agosto de dois mil e vinte e 

cinco e a ata da décima quinta sessão plenária ordinária, realizada no dia vinte e seis de 

agosto de dois mil e vinte e cinco. As referidas atas foram aprovadas, à unanimidade, pelo 

plenário. O Conselheiro Almir Pacheco Scheidegger registra com satisfação que esteve com 

a presidência deste Conselho no dia sete de outubro do corrente ano, juntamente com o 

diretor-geral da Rede Batista de Educação, professor Valseni Braga, ex-conselheiro do 

Conselho Nacional de Educação, representando uma das atividades em  comemoração aos 

118 anos do Colégio Batista Brasil, que  representa o reconhecimento de uma trajetória 

marcada pela excelência no ensino e pelo compromisso com a transformação social. O Sr. 

Presidente parabeniza todos os professores deste Conselho, ao SINPRO, SINDIUPES, 

SindEducação, SINEPE e a todos os trabalhadores da educação, que atuam neste território 

com o propósito de construção de uma educação de qualidade, com equidade, solidariedade 

e democracia. O Conselheiro Ildebrando José Paranhos, em nome do SINDIUPES, 

parabeniza todos os professores, informando que o Sindicato dos Trabalhadores em 

Educação Pública do Espírito Santo – SINDUPES também está presente na rede municipal 

de educação. O Conselheiro Odmar Péricles Nascimento congratula o Colégio Batista Brasil 

de Vila Velha - CBBVV em comemoração por mais um ano de história e parabeniza o diretor 
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da escola, o Conselheiro Almir Pacheco Scheidegger. A Conselheira Augusta Maria Bicalho 

parabeniza a todas os professores das redes estadual, municipal e privada, enfatizando a 

importância da formação dos professores para a educação. O Sr. Presidente registra sobre 

a aprovação do Sistema Nacional de Educação (SNE) pelo senado federal. A Conselheira 

Marluza de Moura Balarini ressalta que o Sistema Nacional de Educação objetiva a criação 

de um sistema de ensino unificado, que a ideia desse sistema surgiu com o Manifesto dos 

Pioneiros da Educação Nova, de Anísio Teixeira. O Conselheiro Wolmar Marvilla Melo 

agradece ao Conselheiro Almir Pacheco Scheidegger pelo convite para o brilhante evento 

do Colégio Batista e relata sobre a importância desse momento histórico do Colégio Batista 

Brasil de Vila Velha - CBBVV em comemoração por mais um ano de história. A Conselheira 

Érika Pitéres destaca o esforço significativo das três instituições, SINEPE, SINPRO e 

SindEducação para melhores garantias aos professores da rede privada do Estado. A 

Conselheira Ana Moscon de Assis Pimentel Teixeira sugere a publicação de uma 

homenagem em reconhecimento a todos os professores do Estado no sítio eletrônico deste 

Conselho. A Conselheira Ana Moscon também parabeniza o Colégio Batista pelos 118 anos 

de história. O Conselheiro Klinger Marcos Barbosa Alves parabeniza os professores 

universitários, reconhecendo o seu importante papel nas universidades públicas e privadas 

do Espírito Santo e estende as felicitações a todos os professores do Estado. Dando 

continuidade iniciou-se a relatoria de Processos: COMISSÃO ESPECIAL DE 

EDUCAÇÃO BÁSICA: Processo CEE N° 410/2025 E-docs 2025-R5WP9 – EEEFM Maria 

José Zouain de Miranda – Serra – Renovação de credenciamento e renovação da aprovação 

da oferta do Ensino Fundamental – 1º ao 9º ano – relator – Vilmar Lugão de Britto – Parecer 

aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 370/2025 E-docs 

2025-L1N0N – EMEI Inês Altoé Franco – Marilândia – Renovação de credenciamento e 

renovação da oferta da Educação Infantil – Pré-Escola – relatora – Izolina Marcia Lamas 

Silva – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 

434/2025 E-docs 2025-4LS7R – EMEIEFTI Cleres Martins Moreira – Colatina – Mudança 

de endereço – relatora – Izolina Marcia Lamas Silva – Parecer aprovado, à unanimidade do 

plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 318/2025 E-docs 2025-KPD9R – EEEFM 

Augusto de Oliveira – Conceição da Barra – Oficialização do encerramento da oferta do 

Ensino Fundamental – 6º ao 9º ano – relator – Almir Pacheco Scheidegger Silva – Parecer 

aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 
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BÁSICA: Processo CEE Nº 011/2025 E-docs 2024-9Z4JG – EEEFM Elza Lemos Andreatta 

– Vitória – Renovação do credenciamento, renovação da aprovação do Ensino Médio e 

renovação da aprovação da Educação de Jovens e Adultos – EJA – Ensino Médio – relator 

– Thiago Andrews Pião dos Santos – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 552/2024 E-docs 2024-HLZ2W – EEEFM Professora 

Ascendina Feitosa – Barra de São Francisco – Renovação de credenciamento, renovação 

da aprovação da oferta do Ensino Fundamental – Anos Finais (6º ao 9º) e renovação da 

aprovação da oferta do Ensino Médio – relator – Wolmar Marvilla Melo – Parecer aprovado, 

à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 265/2024 E-docs 2024-

0LT48 – EEEFM Zumbi dos Palmares – Serra – Renovação de credenciamento, renovação 

das etapas: Ensino Fundamental 1, Ensino Fundamental 2 e Ensino Médio. Aprovação para 

ofertar a modalidade EJA Ensino Médio noturno – relatora – Érika Piteres – Parecer 

aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 378/2024 E-docs 

2024-GJ3PK – Centro de Educação Cultura e Saber – Venda Nova do Imigrante – 

Renovação de credenciamento, renovação da autorização da Educação Infantil – Creche e 

Pré-Escola, renovação da autorização do Ensino Fundamental – Anos Iniciais e Anos Finais 

e renovação da autorização do Ensino Médio – relatora – Érika Piteres – Parecer aprovado, 

à unanimidade do plenário, pelo deferimento. DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

PROFISSIONAL e ENSINO SUPERIOR: Processo CEE Nº CEE Nº 294/2025 E-docs 2025-

CWHN4 – EEEFM Presidente Kennedy – Presidente Kennedy – Renovação de aprovação 

para a oferta do Curso Técnico em Agronegócio, Integrado ao Ensino Médio, Eixo 

Tecnológico Recursos Naturais – relatora – Marluza de Moura Balarini – Parecer aprovado, 

à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 190/2025 E-docs 2025-

6FDPR – Centro de Formação Profissional e Tecnológica Ciclos (Centro Técnico Ciclos) – 

Aracruz – Renovação de autorização para a oferta do Curso Técnico em Radiologia, Eixo 

Tecnológico Ambiente e Saúde, na modalidade EaD – relatora – Marluza de Moura Balarini 

– Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 

173/2025 E-docs 2025-4MVDS – CEDTEC Ensino e Soluções Didáticas Ltda (Escola 

Técnica CEDTEC) – Serra – Renovação de autorização para a oferta do Curso Técnico em 

Análises Clínicas, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde, na modalidade – EaD – relatora – 

Marluza de Moura Balarini – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. 

Processo CEE Nº 192/2024 E-docs 2024-0PJ9Z – CEDTEC – Ensino e Soluções Didáticas 
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Ltda (Escola Técnica CEDTEC) – Serra – Renovação de autorização para a oferta do Curso 

Técnico em Enfermagem, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde – relatora – Marluza de Moura 

Balarini – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE 

Nº 177/2025 E-docs 2025-RZ3V2 – CEDTEC Ensino e Soluções Didáticas Ltda (Escola 

Técnica CEDTEC) – Barra de São Francisco – Renovação de autorização para a oferta do 

Curso Técnico em Enfermagem, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde, na modalidade – EaD 

– relatora – Marluza de Moura Balarini – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento.  Processo CEE Nº 480/2024 E-docs 2024-THVZ3 – CEDTEC – Ensino e 

Soluções Didáticas Ltda (Escola Técnica CEDTEC) – Serra – Renovação de autorização 

para a oferta do Curso Técnico em Administração, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios – 

relator – Artelírio Bolsanello – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 395/2025 E-docs 2025-8X276 – EEEFM Theodomiro 

Ribeiro Coelho – Cariacica – Renovação de aprovação para a oferta do Curso Técnico em 

Recursos Humanos, Integrado ao Ensino Médio em Tempo Integral, Eixo Tecnológico 

Gestão e Negócios – relator – Artelírio Bolsanello – Parecer aprovado, à unanimidade do 

plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 276/2025 E-docs 2025-24MCB – EEEFM 

Almirante Barroso – Vitória – Renovação de aprovação para a oferta do Curso Técnico em 

Redes de Computadores, Integrado ao Ensino Médio, Eixo Tecnológico Informação e 

Comunicação – relator – Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do 

plenário, pelo deferimento.  Processo CEE Nº 528/2024 E-docs 2024-645JQ – EEEFM 

Major Alfredo Pedro Rabayolli – Vitória – Renovação de aprovação para a oferta do Curso 

Técnico em Administração, Integrado ao Ensino Médio, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios 

– relator – Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 527/2024 E-docs 2024-SBC5J – EEEFM Major Alfredo 

Pedro Rabayolli – Vitória – Renovação de aprovação para a oferta do Curso Técnico em 

Informática para Internet, Integrado ao Ensino Médio, Eixo Tecnológico Informação e 

Comunicação – relator – Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do 

plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 112/2025 E-docs 2025-GWH07 – EEEFM 

Jerônimo Monteiro – Jerônimo Monteiro – Aprovação para a oferta do Curso Técnico 

Agronegócio, Integrado ao Ensino Médio, Eixo Tecnológico Recursos Naturais – relator – 

Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. 

Processo CEE Nº 192/2025 E-docs 2025-BHRS3 – Centro de Formação Profissional e 
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Tecnológica Ciclos (Centro Técnico Ciclos) – Aracruz – Renovação de autorização para a 

oferta do Curso Técnico em Logística, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, na modalidade 

EaD – relator – Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 195/2025 E-docs 2025-L6G7K – Centro de Formação 

Profissional e Tecnológica Ciclos (Centro Técnico Ciclos) – Aracruz – Renovação de 

autorização para a oferta do Curso Técnico em Automação Industrial, Eixo Tecnológico 

Controle e Processos Industriais, na modalidade EaD – relator – Fabiano Araújo Costa – 

Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento.  Processo CEE Nº 

396/2025 E-docs 2025-7NM50 – EEEM Doutor Silva Mello – Guarapari – Renovação de 

aprovação para a oferta do Curso Técnico em Produção de Áudio e Vídeo, integrado ao 

Ensino Médio e renovação de aprovação para a oferta do Curso Técnico em Informática para 

Internet, integrado ao Ensino Médio – relator – Klinger Marcos Barbosa Alves – Parecer 

aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 115/2025 E-docs 

2025-Q8Q73 – Escola Master – São Mateus – Renovação de autorização para a oferta do 

Curso Técnico em Logística, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios – relator – Bruno Loyola 

Del Caro – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE 

Nº 253/2025 E-docs 2025-V6S85 – EEEFM Aristóbulo Barbosa Leão – Serra – Renovação 

de aprovação para a oferta do Curso Técnico em Logística, Integrado ao Ensino Médio, Eixo 

Tecnológico Gestão e Negócios – relator – Bruno Loyola Del Caro – Parecer aprovado, à 

unanimidade do plenário, pelo deferimento. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião 

encerrou-se às dezoito horas, da qual eu, Thaís Bento Teixeira, Supervisor I deste Conselho, 

lavrei esta ata que, depois de aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente e demais 

Conselheiros presentes. 
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